PREZYDENT

MIASTA EOMZA. )
tomza 08.11.2011

WIN.0003.41.2011

Pan Andrzej Wojtkowski - radny

Odpowiedz na interpelacje z dnia 26.10.2011 ztozonej na XVI sesji Rady Miejskiej omzy

Tresc¢ interpelacji:

Zakup kontenerdéw i wykonania inwestycji sanitarnej na boisku bocznym do pitki noznej
przy ul. Zjazd. Poprosit o wyjasnienie na jakim etapie jest realizacja tej inwestycji i czy w
ogole przystgpiono do jakichkolwiek czynnosci zmierzajgcych do realizacji tego zadania.

Odpowiedz:

Wskutek zmiany zatozen z pierwotnie planowanej dostawy konteneréw na budowe
catorocznego budynku szatni wraz z zapleczem sanitarnym przy boisku bocznym przy ul.
Zjazd, w lipcu 2011 roku w budzecie zostaty zabezpieczone $rodki na ten cel w wysokosci
361 157 ztotych. W zwigzku z w/w zmiang koniecznym stato sie opracowanie nowej
dokumentacji projektowej na przedmiotowy budynek szatni. Wskutek przeprowadzonego
zaproszenia do skftadania ofert na zamoéwienie ponizej 14 000 euro wpiyneto 5 ofert, z
ktérych wybrano oferte Pracownia Architektury mgr inz arch. Anna Korowicka-Ciborowska,
Al. Pitsudskiego 58 lok. 2, 18-400 Ltomza za cene ofertowg netto 19 000 zt oraz z
terminem wykonania do 05.12.2011 roku.

Po otrzymaniu oraz sprawdzeniu w/w dokumentacji Miasto tomza bedzie mogto
wszczgé postepowanie przetargowe majace na celu wytonienie Wykonawcy
przedmiotowego budynku szatni.
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h tomza 09.11.2011r
WIN.0003.7- 2011 '

e Pan Andrzej Wojtkowski
Radny Rady Miejskiej
w tomzy

Dotyczy: interpelacji ZloZor-lej':ﬁa XVI Sesji Rady Miejskiej w Lomzy w dniu
26.10.2011r '

1.Pytanie '

,,grubos¢ trawy na plycie gtéwnej stadionu. Poprosit o wyjasnienie, czy faktycznie
grubo$é trawy wynosi 1,5cm i czy jest to zgodne z projektem, czy projekt zostat
zrealizowany wiasciwie i kto jest odpowiedzialny za odbiér, za przyjecie takiego
stanu rzeczy”’

Odpowiedz

Gtéwna ptyta boiska stadionu miejskiego w tomzy zostata wykonana w ramach
zadania ,,Modernizacja stadionu — etap I" przez firme ,Zielona Architektura” z
Warszawy. Zostata utozona jesienig 2006 roku trawa z rolki grubo$ci 2,5¢cm produkgji
holenderskiej. Prace zwigzane z wykonaniem boiska pitkarskiego zostaty
zrealizowane prawidtowo zgodnie z dokumentacjg techniczna. Odbior koncowy
Modernizacji stadionu etap | odbyt sie 31.05.2007 roku. W dokumentach
odbiorowych znajduje sie certyfikat producenta trawy, ze potozona dari spetnia
warunki stawiane sportowym nawierzchniom trawiastym. Dla uzytkownika zostata
przekazana instrukcja korzystania oraz przeprowadzania niezbednych zabiegow
konserwacyjnych.

2.Pytanie

Certyfikat PZLA. Wyjasnit, ze nie otrzymat odpowiedzi na to zapytanie zadane na
poprzedniej sesji. Poprosit o odpowiedz, czy stadion miejski otrzymat upragniony
certyfikat i czy ewentualnie btednie wykonany réw z woda oraz inne nieprawidtowosci
nie byly, badz nie sg przeszkoda w uzyskaniu tego certyfikatu.

Odpowiedz:

Pismem z dnia 27.09.2011r Urzad Miejski w tomzy zwrdcit sie do Polskiego Zwigzku
Lekkiej Atletyki w Warszawie z- prosba o wydanie $wiadectwa dla stadionu
miejskiego w tomzy. W zatgczeniu przestany zostat raport pomiarowy biezni
lekkoatletycznych wraz z urzgdzeniami sporzgdzony przez firme LANDMAP — mgr
inz. Marcin Zawada z Warszawy. Do dnia dzisiejszego Miasto tomza nie otrzymato
zadnej odpowiedzi w powyzszej sprawie. Z posiadanych informacji zaréwno
pracownikow Miejskiego Osrodka Sportu i Rekreacji i inspektorow Wydziatu
Inwestycji przedstawicieli PZLA nie byto na stadionie miejskim w tomzy.

W zwigzku z powyzszym w dniu 7 listopada 2011r Miasto tomza wystato pismo do
Polskiego Zwigzku Lekkiej Atletyki w Warszawie z zapytaniem czy podjeta zostata
decyzja w sprawie $wiadectwa dla stadionu miejskiego w tomzy.
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Y. omza dn. 10.11.2011r

WGK-0003.83/2011.AK

Pan Andrzej Wojtkowski
Radny Rady Miejskiej
Lomzy

W odpowiedzi na Panska interpelacje w sprawie monitoring oraz
o$wietlenie na placu zabaw przy ul. Polnej zlozona na sesji Rady Miejskiej w dniu
26.10.2011r, uprzejmie informuje, ze w obecnych uwarunkowaniach nie ma mozliwosci
rozbudowy systemu monitoringu miejskiego, do czasu wybudowania przez Miasto
planowanych §wiattowodowych linii teleinformatycznych. Obecnie transmisja sygnatu
z kamer monitoringu do Centrum Nadzoru, znajdujacego si¢ w Komendzie Miejskiej Policji
odbywa sie droga radiowa. Cze$¢ kamer przekazuje sygnat do Centrum poprzez anteny
poérednie znajdujace si¢ na kominie cieplowni miejskiej. Pojemno$¢ tych tacz jest
ograniczona i w obecnym stanie w cato§ci wykorzystana. Rozbudowa monitoringu bedzie
mozliwa po zastapieniu wymienionego facza radiowego polaczeniem kablowym
($wiattowodowym).

Wykonanie o$wietlenia placu zabaw planuje si¢ wykona¢ wraz z budowa oswietlenia
drogi dojazdowej do Szkoly Podstawowej Nr 5 lub wczesniej w ramach wydadtkow
biezacych, po przeanalizowaniu mozliwosci i wykonaniu projektu o$wietlenia. Sprawa ta jest
analizowana i decyzja zostanie podjeta zaleznie od mozliwosci technicznych i finansowych.




tomza, dn. 14.11.2011r.

STM.0003.13.2011

Pani
Bernadeta Krynicka
Radna Rady Miejskiej tomzy

W odpowiedzi na interpelacije z dnia 26.10.2011r. w sprawie psow
bezpanskich I niewtasciwie nadzorowanych przez wiascicieli oraz zanieczyszczania
przez psy miejsc publicznych, miedzy innymi w obrebie Osiedla “tomzyca” informuje,
ze w ostatnim czasie do Strazy Miejskiej nie wptynety zadne zgtoszenia z tego rejonu
o podobnych przypadkach. Wszystkie zgtoszenia dotyczace niewtasciwe] opieki nad
psami i psow bezpanskich sg poddawane sprawdzeniu przez straznikow miejskich.
W zaleznosci od ustalen podejmowane sg czynnosci, ze zgtoszeniem odiowu psa
witgcznie. Jak wynika z informacji przekazanej przez kierownictwo schroniska, zaden ze
zgtoszonych przez Straz Miejskg i odtowionych w roku biezacym pséw, nie posiadat
wtasciciela.

Zgtoszenia pséw do odtowu sg najczesciej wynikiem ustalen straznikdw z ich
bezposrednie] pracy patrolowej w wyznaczonych rejonach miasta. Obecno$¢ patroli
Strazy Miejskiej w znacznym stopniu eliminuje patologiczne zachowania wiascicieli
psow. Ciggle jednak istnieje problem wypracowania i przestrzegania oczekiwanych
przez wiekszos¢ mieszkancow wzorcow opieki nad psami, ograniczenia mozliwych
zagrozen ze strony zwierzgat w miejscach publicznych i sprzatania nieczystos$ci przez
wiascicieli psow. W ostatnich latach udaje sie nada¢ tym problemom wtasciwy wymiar
I w wiekszym stopniu  uzyska¢ szersze grono podmiotdw  wspétdziatajgcych

w eliminowaniu niewtasciwych zachowan wtascicieli psow.
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Fomza dn. 10.11.2011r

WGK-0003.81/2011.AK

Pani Bernadeta Krynicka
Radna Rady Miejskiej
Lomzy

W odpowiedzi na Pani interpelacje ztozone na sesji Rady Miejskiej w dniu 26.10.2011r,
uprzejmie informujg:

1. W sprawie budowy monitoringu na osiedlu Lomzyca

W obecnych uwarunkowaniach nie ma mozliwo$ci rozbudowy systemu monitoringu miejskiego,
do czasu wybudowania przez Miasto planowanych $wiattowodowych linii teleinformatycznych. Obecnie
transmisja sygnatu z kamer monitoringu do Centrum Nadzoru, znajdujacego si¢ w Komendzie Miejskiej
Policji odbywa sie droga radiowa. Cze$¢ kamer przekazuje sygnat do Centrum poprzez anteny posrednie
znajdujace si¢ na kominie cieptowni miejskiej. Pojemno$¢ tych facz jest ograniczona i w obecnym stanie
w caloéci wykorzystana. Rozbudowa monitoringu bedzie mozliwa po zastapieniu wymienionego lacza
radiowego potaczeniem kablowym ($wiattowodowym).

2. W sprawie przej$¢ dla pieszych na osiedlu Nowa Lomzyca

W pazdziemmiku na osiedlu oznakowano 10 nowych przej§¢ dla pieszych w miejscach
uzgodnionych z Rada Osiedla. W najblizszym mozliwym terminie zostang oznakowane trzy nowe
przejécia dla pieszych na ulicy Strzelcow Kurpiowskich, w miejscach uzgodnionych z Pania przez
pracownikow Urzedu Miejskiego.

3. W sprawie ustawienia tablic dotyczacych obowiazkéw wlascicieli pséw oraz kar pienigznych za
poszczegodlne uchybienia, zaniedbania wzgledem opieki nad zwierzgtami iumieszczenie tych tablic
w miejscach wej$¢ do parkow, skwerkow i placow zabaw.

Zakres obowiazkow wiascicieli psow i wysoko$¢ kar za ich niedopeinienie okresla caty szereg
aktow prawnych; regulamin utrzymania czysto$ci i porzadku, uchwalony przez Rade Miejska, ustawa o
ochronie zwierzat, kodeks wykroczen i inne. Nie ma mozliwosci umieszczenia tych przepisow w sposob
czytelny na jednej tablicy. Mozliwe jest jedynie umieszczenie podstawowych obowiazkow i Kar z tytulu
ich naruszenia. Pracownicy Urzedu ustalaja tre$¢ takich tablic. Po ustaleniu tresci i wykonaniu tablic beda
one umieszczone w wybranych miejscach (e wzgledu na koszty), gdzie najczgSciej maja miejsce
przypadki naruszenia przepisow.

4. W sprawie walgsajacych si¢ psow

Wielokrotnie zdarzato sie, ze Urzad Miejski otrzymywal niezgodne z prawda zgtoszenie, ze na
osiedlu przebywa pies bezpafiski, podczas, gdy pies ten posiada wiasciciela, ktory nie dopenia
obowiazkéw w zakresie opieki nad zwierzeciem. W takiej sytuacji zawsze zlecane jest jego odlowienie.
Pies posiadajacy wiasciciela ucieka na posesje, lub zabiera go wiasciciel. Pracownicy Towarzystwa
Opieki Nad Zwierzetami maja w tym zakresie duze do$wiadczenie i potrafia trafnie oceni¢ sytuacjg. Nie
moga odlawiaé pséw, ktéore maja wilascicieli. Psy bezpanskie sa odlawiane. Problem stwarzaja
wlasciciele, nie realizujacy swoich obowiazkéw. Tak byto rowniez w przypadku pogryzienia na ulicy
Nowogrodzkiej.

Do wiadomosci:

1. Straz Miejska Lomzy A0 . j\ 31} \(
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- w celu egzekwowania
obowigzkow wiascicieli psow ’ 4
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tomza 09.11.2011r

'WIN.0003. 42 2011

Pani Wanda Mezyriska
Radna Rady Miejskiej
w Lomzy '

Dotyczy: interpelacji ztozonej na XVI Sesji Rady MleJSkleJ w Lomzy w dniu
126.10.2011r ' '

1.Pytanie

,,nastepnie odnoszac sie do wczeéniej sktadanej interpelacji dotyczacej modernizacii
budynku PG nr 8, ktéra miata zakonczy¢ sie¢ 30 wrzesnia 2011 roku poprosita o
~ odpowiedz, jak na chwile obecng wyglada sytuacja. Czy prace zostaty zakonczone i
odebrane.

Odpowiedz

Wykonawca zadania ,,Termomodemlzaqa placowek oswiatowych w Lomzy w tym:
Budynek Szkoty Podstawowej nr 9 i Gimnazjum Publicznego nr 8 w tomzy przy ul
Ksieznej Anny 18" Mroczkowski Krzysztof PUH Centrum Budownictwa -Docieplen
Yomza ul Poznanska 37 w dniu 30.09.2011r pisemnie zgtosit do Urzedu Miasta
zakonczenie robdt budowlanych.

Komisja powotana przez Woydziat Inwestycji w dniu 19.10.2011r odebrata
bezusterkowo wykonane prace. Obecnie trwa rozliczanie zadania.
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Y.omza dn. 10.11.2011r

WGK-0003.82/2011.AK

Pani Wanda Mgzynska
Radna Rady Miejskiej
FLomzy

W odpowiedzi na Pani interpelacje zlozone na sesji Rady Miejskiej w dniu
26.10.201 11, uprzejmie informujg:

1. W sprawie dotu na ulicy Por Lagody
Zlecono naprawe pasa drogowego przez Miejskie Przedsigbiorstwo Gospodarki

Komunalnej i Mieszkaniowej ZB.

2. W sprawie 0sob starszych, ktore jezdza bez oplat oraz 0s6b niewidomych, korzystajacych
z autobuséw komunikacji miejskiej po wprowadzeniu biletu elektronicznego.

Osoby uprawnione do korzystania z przejazdow bezptatnych w komunikacji miejskie;
beda mogly skorzystaé z jednego z dwdch rozwigzan:
- Wyrobienie karty elektronicznej, na ktorej beda zapisane uprawnienia do przejazdow
bezptatnych. W tym przypadku po wejsciu do autobusu osoby te powinny zarejestrowal
przejazd w autobusie poprzez zblizenie karty do kasownika.
- Osoby, ktére nie beda miaty karty elektronicznej powinny zarejestrowaé sig u kierowcy
autobusu, okazujac dokument uprawniajacy do bezptatnych przejazdow.



Fomzadn. 10.11.2011r

WGK-0003.80/2011.Ak

Pani Bogumita Olbrys
Radna Rady Miejskie;j
Fomzy

W odpowiedzi na Pani interpelacje zlozone na sesji Rady Miejskiej w dniu
26.10.2011r, uprzejmie informujg:
1. W sprawie budowy chodnikow przy blokach komunalnych przy ul. Wojska Polskiego
161A,B,C,D.

Ze wzgledu na znaczng liczbe podobnych potrzeb na terenie calego miasta
i ograniczone $rodki finansowe, ktére moga by¢ przeznaczone na realizacje inwestycji oraz
utrzymanie drog, nie ma mozliwo$ci przeznaczenia w budzecie Srodkéw finansowych na
wykonanie robét, o ktore zwraca sig¢ Pani w interpelacji.

2. W sprawie budowy monitoringu na osiedlu Lomzyca

W obecnych uwarunkowaniach nie ma mozliwo$ci rozbudowy systemu monitoringu
miejskiego, do czasu wybudowania przez Miasto planowanych $wiattowodowych linii
teleinformatycznych. Obecnie transmisja sygnatu z kamer monitoringu do Centrum Nadzoru,
znajdujacego sie¢ w Komendzie Miejskiej Policji odbywa sig droga radiowa. Cze$¢ kamer
przekazuje sygnat do Centrum poprzez anteny posrednie znajdujace sig¢ na kominie cieplowni
miejskiej. Pojemnos$¢ tych Iacz jest ograniczona i w obecnym stanie w catosci wykorzystana.
Rozbudowa monitoringu bedzie mozliwa po zastgpieniu wymienionego lacza radiowego
potaczeniem kablowym ($wiatlowodowym).
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Yomza dn. 10.11.2011r

WGK-0003.81/2011.AK

Pan Zbigniew Prosinski
Radny Rady Miejskiej
Lomzy

W odpowiedzi na Panskie zapytanie ztozone na sesji Rady Miejskiej w dniu
26.10.2011r, dotyczace remontu Szosy Zambrowskiej przy wyjezdzie z miasta do Zambrowa
uprzejmie informujg, ze roboty zostaty zakonczone. Termin ich odbioru zostal ustalony na
dzien 14.11.2011r




Y.omzadn. 10.11.2011r

WGK-0003.79/2011.Ak

Pani Elzbieta Rabczynska
Radna Rady Miejskiej
Lomzy

W odpowiedzi na Pani interpelacje zlozone na sesji Rady Miejskiej w dniu
26.10.2011r, dotyczace wykonania catego szeregu robét na osiedlu Starowka, uprzejmie
informuje, Zze ze wzgledu na znaczng liczbe podobnych potrzeb na terenie calego miasta
* i ograniczone $rodki finansowe, ktére moga by¢ przeznaczone na realizacjg inwestycji oraz
utizymanie drog i terenéw zieleni, nie ma mozliwosci przeznaczenia w budzecie $rodkow
finansowych na wykonanie wszystkich robot, o ktore zwraca si¢ Pani w interpelacji.

W projekcie planu inwestycji budzetu na rok 2012 zaplanowano dokonczenie remontu
ulicy Senatorskiej, rozpoczecie przebudowy ulicy Krzywe Koto, w tym kamiennych
schodkéw oraz rozpoczecie przebudowy Starego Rynku.

Prace w zakresie utrzymanie terenéw zieleni, w tym usuwanie drzew zagrazajacych
bezpieczenstwu, podcinanie galezi, usuwanie gniazd gawronéw sa wykonywane
systematycznie, glownie w okresie zimowym (bezlistnym).

Ulica Rybaki ma o$wietlenie uliczne. Rada Osiedla Nr 5 zwrdcita sig o zainstalowanie
o§wietlenie cmentarza zydowskiego przy ul. Rybaki. Wykonanie tych prac wiaze sig
z koniecznoécia wykonania wykopéw pod stupy oS$wietleniowe i linig kablowa.
Powodowaloby to naruszenie grobéw na cmentarzu. Wedlug naszej wiedzy takie dziatania
powodujace naruszenie grob6w na cmentarzach zydowskich nie sa akceptowane przez gminy
zydowskie.

Sprawy z zakresu organizacji ruchu drogowego, takie jak wyznaczenie przejs¢ dla
pieszych i ograniczenie predkosci, wymagaja sporzadzenia projektow organizacji ruchu
i uzyskania wymaganych uzgodnief. W zwiazku z tym realizacja tych wnioskow bedzie
mozliwa po dopenieniu tych formalnoéci, pod warunkiem pozytywnych opinii organow
uzgadniajacych. W sprawie przejscia dla pieszych przez ulice Zjazd przy ul. Zamiejskiej
Urzad Miejski kilkukrotnie zwracat sie¢ do Komendanta Powiatowego Policji o opinig. Opinia
za kazdym razem byta zdecydowanie negatywna ze wzgledu na duzy spadek podtuzny ulicy
Zjazd, utrudniajacy zatrzymanie pojazdu przed przejéciem, szczeg6lnie w okresie zimowym.

Zamontowanie bariery tancuchowej na chodniku na ulicy Zjazd spowodowaloby
zwezenie chodnika do szerokosci 1,2 - 1,5m ze wzgledu na konieczno$¢ zachowania
odlegloéci bariery od krawedzi jezdni min. 0,5m. Takie rozwigzanie uniemozliwitoby
korzystanie z chodnika przez wigksze grupy osob. Problem ciagu pieszego do stadionu
miejskiego zostanie ostatecznie rozwiazany po wybudowaniu bulwaréw nadnarwianskich, na
odcinku od dawnej przystani do stadionu. Projekt przewiduje budowe ciagu pieszo-
rowerowego wzdhuz brzegu rzeki.

Ilo§é koszy na $mieci w mieScie jest systematycznie zwigkszana, w miarg mozliwosci
finansowych. W zwiazku z tym, ze mozliwoéci te sa bardzo ograniczone, w pierwszej
kolejnosci ustawiane sa kosze w miejscach, gdzie odbywa si¢ najbardziej intensywny ruch

pieszy.



Zasady utrzymania zwierzat domowych sa ustalone uchwala Rady Miejskiej
w sprawie regulaminu utrzymania porzadku i czystosci w Lomzy. Przepisy kodeksu
wykroczen zabraniaja spozywania alkoholu w miejscach publicznych i zaklocania ciszy
nocnej. Przepisy ustawy prawo o ruchu drogowym zabraniaja parkowania pojazdéw na
zjazdach na posesje i w obrebie skrzyzowan. Pani interpelacje w tych sprawach kieruj¢ do
Strazy Miejskiej Lomzy, w celu podjecia dziatan w sprawach porzadkowych.

Wiasciwe utrzymanie obiektéw budowlanych o ktéorych Pani wspomina, jest
obowiazkiem ich wlascicieli. Nadzor nad przestrzeganiem tego obowiazku sprawuje
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Powiatu Grodzkiego, do ktérego kieruje Pani
interpelacje w tej czesci.

Sprawa naprawy ogrodzenia przez uzytkownika drogi nie dotyczy Urzedu miejskiego.
jezeli whasciciel ogrodzenia zna sprawce, moze domagac si¢ od niego naprawy ogrodzenia lub
odszkodowania, w tym na drodze sadowej z powodztwa cywilnego.

Do wiadomoSci: ZASTEDCA PREF AR a Lk & e
1. Rada Osiedla Nr 5 w Lomzy % { \ )9/(0 v I/

2. Straz Miejska L omzy - w celu
zajgcia sig poruszonymi sprawami
z zakresu porzadku publicznego

3. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Powiatu Grodzkiego w f.omzy
- z pro$ba o podjgcie dziatan dotyczacych stanu
obiektow budowlanych, o ktéorych mowa w interpelacji




tomza, dn. 14.11.2011r.

STM.0003.12.2011

Pani
Elzbieta Rabczynska
Radna Rady Miejskiej Lomzy

W odpowiedzi na interpelacje z dnia 26.10.2011r. odnoszacg sie w czesci do
eliminowania przypadkow niewtasciwego parkowania pojazdéow na ul. Jana z Kolna
informuje, ze kazdy stwierdzony przypadek tamania przepisow w tym zakresie jest
wyjasniany przez straznikow miejskich. Okolice te sg stosunkowo czesto sprawdzane
przez patrole Strazy Miejskiej, takze w wyniku telefonicznych zgtoszen mieszkancow.
Zastawianie parkujgcymi pojazdami wjazdéw na posesje nie jest w tym rejonie
szczegolnie czesto ujawnianym wykroczeniem ale ze wzgledu na wyjatkowa
ucigzliwos¢ dla mieszkancow, straznicy konsekwentnie i stanowczo podejmujg dziatania
w stosunku do ich sprawcow.

Niewtasciwe parkowanie pojazdow jest nadal najczeSciej zgtaszanym
i ujawnianym przez straznikdw miejskich rodzajem wykroczen. Tylko w stosunku do
czeSci sprawcow mozliwe jest podjecie skutecznego dziatania. Przybywa miejsc
uznawanych za szczegolnie podatne na wystepowanie tych wykroczen. Patrole strazy
jako zadanie state realizujg czynnos$ci majgce ograniczy¢ ten rodzaj wykroczen, takze

w rejonach ulic wymienionych w interpelaciji.
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